Многабонентский сотовый удлинитель телефонного канала 
Вам нужен телефон в отдаленном офисе,  на складе,   на даче? 
Можно ли подать телефонный сигнал на большое расстояние от города? Можно! 
Можно телефонизировать коттедж, поселок, деревню...
1.Предисловие 
В нашем дачном обществе нет телефона. Случись что, не добежишь, не докричишься. Сотовые компании в городе есть, а на даче трубка не работает - далеко. Так вот что я сделал.
Взял трубку своего сотового телефона, добавил к ней выносную антенну, которую поставил повыше (высота около 35 метров, с учетом дерева). К антенне прицепил усилитель на прием и передачу. К усилителю - трубку сотового телефона. Проверил - работает! Что такое связь на даче - объяснять не надо. Далее. Соседи прознали, стали заходить позвонить. Их иногда стали приглашать к трубочке. Придумал и прицепил к трубочке своей АТС на 4 номера. Соседи провода сами протянули, прямо по крышам. Платили вскладчину. Поровну. Интересно, что подходили с других участков, просились присоединиться к нашему "телефону". В свободное время придумал, как сделать такую связь  с тарификацией. Каждый должен все-таки платить за то время, которое он реально использовал. На сегодняшний день есть несколько вариантов такого комплекса. Они отличаются и по параметрам, и по составу и по потребителям. Такие устройства, например,  у нас приобрела одна солидная фирма, очень солидная, которая занимается установкой таксофонов в городе и пригороде (телефонов-автоматов, на улицах). Они ставили таксофоны в коттеджном  массиве. Наш вариант заинтересовал их низкой ценой при хороших параметрах. 
Приобретали, причем много раз, частные лица. Для телефонизации удаленных офисов, отдельных коттеджей и т.д. 
Предлагаем Вашему вниманию наиболее простой вариант, который Вы сможете легко установить и эксплуатировать. 
2.Состав аппаратуры
Комплекс состоит, рис.1, из трубки сотового телефона (3), антенно-фидерного устройства (2), адаптера (4), микро АТС (5) и абонентских телефонов (6).  
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Рис.1. Структура аппаратуры.
Микро АТС обеспечивает связь между абонентами внутренней телефонной сети, а также выход в городскую телефонную сеть через трубку сотового телефона.   Трубка сотового телефона выполняет функцию ретрансляции между каналом сотовой связи и микроАТС. Адаптер обеспечивает сопряжение микро АТС с мобильной трубкой. Управляет ею, в зависимости от режимов внешних цепей микро АТС: включает, осуществляет набор номера, выключает, обеспечивает прохождение сигнала вызова к микро АТС.
3.Принцип работы 
Абоненты разговаривают между собой через микро АТС. Как обычно. При необходимости выхода в город, набирают “9”. 
При этом, микро АТС производит соединение абонента с внешним  каналом.  Микро АТС соединена с адаптером. Адаптер соединен с мобильной трубкой. При поступлении команды от микро АТС, адаптер включает трубку, дожидается ее соединения с сотовой сетью и транслирует команды набора номера от аппарата абонента к мобильной трубке. 
Качество разговора обычное, как в обычном телефоне. Сигнал вызова ( звонок) от сотовой сети поступает к мобильной трубке, через адаптер к микро АТС, а затем к абонентским аппаратам. 
4.Узлы комплекса 
Мобильная трубка – любой модели. Можно использовать трубки,  работающие в любых стандартах, как аналоговых, так и цифровых. В соответствии с тем, какой сетью вы хотели бы пользоваться. Мы применяем модели фирмы Motorola, Siemens,  Nokia и др. Обычно, сначала, проверяем качество связи по месту.
Антенна выносная  либо фирменная, либо любого другого изготовителя, с нужным частотным диапазоном и коэффициентом усиления. Например, часто используем антенны направленного действия,  логопериодические, с коэффициентом усиления от 7,5 до 12 дБ. Длина кабеля должна быть минимально возможной, так как чем  длиннее кабель, тем больше потери в нем и хуже качество связи.
Адаптер. В качестве адаптера используем телефонный интерфейс нашей разработки.
Микро АТС.  Отдаем предпочтение модели “Мультиком” MP10, MP16. Микро АТС обеспечивает режим тарификации.

Телефоны обычные. Лучше кнопочные, с тоновым набором. Тоновый режим обладает рядом преимуществ вообще. В нашем случае, он обеспечивает упрощение аппаратуры, в частности, адаптера.

5.Исполнение и основные характеристики.
Аппаратура выполнена в виде герметичного модуля стационарной установки, выносной антенны, кабеля и сетевого адаптера.
Габаритные размеры модуля 220*400*40 мм; 

Количество входящих линий - 1; 

Количество абонентских линий от 8 до 16; 

Диапазон рабочих температур от минус 10 до 45 С;
Предложения по поставкам

	Конфигурация
	Стоимость, $ ,  от 1 до 10 шт.

	1вх * 8 абонентских
	525

	1 вх * 16 абонентских
	675


